
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος παρέστη στις πανηγυρικές
εκδηλώσεις με αφορμή τα εγκαίνια του
αρχιτεκτονικού συγκροτήματος της εν Μόσχᾳ
Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας

Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού και των υπηρεσιακών χώρων της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας πραγματοποιήθηκαν στις 17 Σεπτεμβρίου 2013 στη Μόσχα.

Των πανηγυρικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των
Αρμενίων Καρεκίν Β΄ παρουσίᾳ του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου.

Στην είσοδο του συγκροτήματος τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Εζράς
Νερσισιάν, Επικεφαλής της επαρχίας Νοβοναχιτσεβάν και Ρωσίας της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας.

Μεταξύ των επίτιμων προσκεκλημένων ήταν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αρμενίας κ. Σερζ
Σαργκσιάν, Ιεράρχες της Αρμενικής Εκκλησίας, εκπρόσωποι των κρατικών αρχών της Αρμενίας,
της Ρωσίας και λοιπών χωρών, εκπρόσωποι των χριστιανικών δογμάτων, της μουσουλμανικής, της
ιουδαϊκής και της βουδιστικής κοινότητας.

Τους μετόχους και προσκεκλημένους των πανηγυρικών εκδηλώσεωνς προσφώνησε ο Καθολικός
Καρεκίν Β΄. Εν συνεχείᾳ μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος μεταξύ άλλων
ανέφερε:

«Με ιδιαίτερή αίσθηση θα ήθελα επί τῳ σπουδαίῳ γεγονότι σήμερα να χαιρετίσω την αρμενική
κοινότητα της Ρωσίας. Γνωρίζουμε ότι την χαλεπή εποχή η αρμενική κοινότητα υπέφερε εξίσου με
τις άλλες χριστιανικές κοινότητες της Ρωσίας, ενώ οι Ναοί, τους οποίους με αγάπη οικοδομούσε ο
Αρμενικός λαός στο έδαφος της Ρωσίας συχνά καταστρέφονταν...Θέλω να εκφράσω την
ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπό Σας, Αγιώτατε, όσο και στον Επίσκοπο Εζράς, για τις προσπάθειες
που καταβλήθηκαν προκειμένου να ανεγερθεί στη Μόσχα ένας Ναός αντίστοιχος σε μέγεθος και
ευπρέπεια με την τεράστια αρμενική κοινότητα κατοικούσα στη Ρωσική Ομοσπονδία και ιδιαίτερα
εδώ στη Μόσχα.

Δεν οικοδομούμε Ναούς για να έχουμε απλά μνημεία, που να θυμίζουν την εποχή μας είτε όσους
συνέβαλαν στην οικοδόμηση. Η ανέγερση των Ναών αποβλέπει στο μέλλον. Ένας Ναός χτίζεται για
να μπορέσουν οι άνθρωποι να συνέλθουν και να προσευχηθούν, ενώ η κάθε προσευχή συνδέεται με
την επανεξέταση του εαυτού μας...

Επειδή ακριβως η προσευχή μας φέρνει κοντά στο Θεό μέσω του εσωτερικού μας αγώνος, μας
προσφέρει τη δυνατότητα μέσω της ανταποκρίσεως του Θεού στην προσευχή μας, με βάση τη θεία
δύναμη να βελτιώσουμε τον εαυτό μας και τον γύρω κόσμο. Σήμερα όλοι εμείς οι άνθρωποι της
πίστεως ερχόμαστε αντιμέτωποι με φοβερές προκλήσεις...Καλούμαστε από κοινού να αποδείξουμε



στον εαυτό μας και σε όλο τον κόσμό ότι η ιδέα του Θεού είναι ζωντανή και παρούσα. Η
αποκλείστική απόδειξη είναι αυτά τα οποία βιώνουμε στη ψυχή μας. Γι΄αυτό το λόγο οικοδομούμε
Ναούς, καθαρίζουμε τον εαυτό μας από τις αμαρτίες, για να γίνουμε καλύτεροι, ισχυρότεροι και πιο
πειστικοί.

Σφάλλουν οικτρά όσοι κήρυξαν τον 21 αιώνα μεταχριστιανική εποχή. Με αυτή την έννοια τόσο η
Ρωσία, όσο και η Αρμενία μας δίδουν ένα λαμπρό παράδειγμα της διαρκούς παρουσίας της
θρησκευτικής διαστάσεως στη ζωή του λαού. Αυτό άλλωστε αποδεικνύει και η ανέγερση του Ναού
της Αρμενικής Εκκλησίας στη Μόσχα. Από καρδίας θέλω να ευχηθώ στην Αρμενική κοινότητα, η
οποία έχτισε τόσο περικαλλή ναό, να προοδεύει πνευματικά, να ενδυναμώνει η πίστη της, να
προβάλλει παράδειγμα της χριστιανικής ζωής στους εγγύς και στους μακράν.

Οι Εκκλησίες μας η Ρωσική Ορθόδοξη και η Αρμενική Αποστολική, επί αιώνες έχουν καλή και
αδελφική συνεργασία και επαφή. Αυτό το χριστιανικό θεμέλιο αποτελεί εκείνο το κοινό υπόβαθρο,
επί του οποίου προοδεύουν πνευματικά οι Αρμένιοι και οι Ρώσοι και δεν υπάρχει ένα άλλο
ενοποιητικό στοιχείο από τις κοινές αξίες. Είναι η βαθιά μου πεποίθηση ότι η περαιτέρω ανάπτυξη
των σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας, το κοινό έργο, η υλοποίηση των κοινών προγραμμάτων θα συμβάλει στην πνευματική
πρόοδο των δυο λαών και στη σύσφιξη των δεσμών μεταξύ των λαών, εκείνων δηλαδή των δεσμών
οι οποίοι είναι ισχυρότεροι από κάθε πολιτική και οικονομική σχέση».

Αμέσεω μετά οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Ρωσίας και Αρμενίας και ο Πρόεδρος της Αρμενίας
Σερζ Σαργκσιάν μετέβησαν στα Γραφεία Διοίκησης της επαρχίας, όπου ξεναγήθηκαν στην έκθεση
«Ιστορία των Αρμενίων στη Ρωσία». Στην Αίθουσα Θρόνου οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών και ο
Αρχηγός του Αρμενικού κράτους αντάλλαξαν απόψεις επί διαφόρων θεμάτων.

Εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος, ο Καθολικός Καρεκίν και ο Σ. Σαργκσιάν στον αύλειο χώρο
του συγκροτήματος προέβησαν στα αποκαλυπτήρια του μνημείου, που συμβολίζει τις αδελφικές
σχέσεις μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52269/
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